



УРОКИ НАЧИНАЮТСЯ!

Главный редактор,
заведующий ЦРДБ «Книгопарк»

Инна Викторовна Шаплева

Традиция приступать к учебе осенью связана с православием: первые школы на Руси появились во времена князя Владимира, и обучение было приурочено к началу церковного года.

При Петре I были открыты цифирные школы, где детей обучали точным наукам. Учебный год начинался в разное время с сентября по ноябрь, а в сельской местности и в декабре, поскольку многие ученики были заняты крестьянской работой.

Это неравенство между городскими и деревенскими детьми было устранено в Советском Союзе. В 1935 г. вышло постановление, по которому начало учебных занятий во всех школах страны вводилось с 1 сентября.

Днем знаний 1 сентября впервые назвал Федор Федорович Брюховецкий, педагог-новатор и заслуженный учитель РСФСР. Он же предложил, чтобы ученик выпускного класса нес на плече девочку-первоклассницу с колокольчиком в руке по торжественному кругу в заключение линейки. С 1984 г. День знаний стал государственным праздником.

А как и когда празднуют этот день в других странах и празднуют ли его вообще?

В Германии учиться идут в конце августа или начале сентября. Каждый первоклассник обязательно получает *Schultüte*. Это подарочный, размером почти с самого ученика, школьный кулек. В него родители кладут канцтовары, маленькие игрушки и сладости.

В Италии дети начинают учиться 10–20 сентября. К новому учебному году ребята покупают гремибуле — халаты, которые надевают поверх одежды. В подготовительной школе мальчики носят бело-голубые халаты, а девочки — красно-розовые, а после первого класса все одеваются в темно-синие.

Учебный год в Китае начинается 1 сентября с торжественной линейки. Но учатся китайские дети в 2–3 раза больше российских, а отдыхают только на китайский Новый год и с 15 июля по 31 августа.

В Японии считают, что весна является началом новой жизни. Поэтому к учебе дети приступают 1 апреля. Первоклассники в этот день знакомятся с учителями и только через неделю вместе со всей школой приходят на занятия.

В Австралии обучение начинают в феврале, а в Аргентине — в марте. Ведь именно тогда в Юж-

ном полушарии завершается лето!

Но все же самое необычное 1 сентября именно в России, на Ямале. Чтобы первоклашки в Ямalo-Ненецком округе могли, как все российские дети, пойти в школу, сначала школьные преподаватели должны их... разыскать. Ведь оленеводы каждые две недели собирают свой чум и отправляются в новое место вслед за оленями, которые переходят с пастбища на пастбище. Вместе с родителями по бескрайней тундре кочуют и дети. Ребят разыскивают и отвозят в школу-интернат на вертолете. К семье они вернутся только на каникулах и снова на вертолете.

Но когда бы не начался учебный год, мы в «Книгопарке» верим, что ученику нужны терпение и старательность, пытливый ум и доброе сердце.

Чтобы воспитывать в вас эти качества, у нас всегда наготове хорошие книги и интересные мероприятия. Поздравляем вас, наши дорогие читатели, с Днем знаний! Желаем отличных отметок в дневниках и обретения новых знаний!

В ВЫПУСКЕ:



Наши друзья — педагоги

стр. 2



Учимся играя!

стр. 3-6



Мне нужны герои
с проблемами!

Виктория Ледерман
и «Календарь ма(й)я»

стр. 7

ВОТ ЭТО
КНИГА!

Читатели рекомендуют

стр. 8



БУКВАЛЬНЫЙ ПЕТЕРБУРГ

Учителя встречают нас маленькими, а провожают из школы почти взрослыми...

На пересечении улиц Ушинского и Учительской вы можете увидеть удивительно красивый и образный памятник учителю.

На стеле — раскрытая книга. Ее венчают распахнутые руки, из которых вылетает стайка молодых птиц. Ладони оберегают и направляют их полет — таков вечный педагогический труд.

На постаменте высечено изречение выдающегося

российского педагога, писателя Константина Ушинского: «Дело учителя, скромное по наружности, — одно из величайших дел в истории».

Автором идеи и воплощения ее в бронze (2010 г.) стал петербургский скульптор Андрей Гуляев.

Наши друзья – педагоги



Методист СПб ГБДОУ
детский сад № 62
Приморского района
**Кернер Ольга
Андреевна**



Педагог-организатор
ГБОУ Лицей № 554
Приморского района
**Басакова Ольга
Анатольевна**

Что может быть общего у детской библиотеки и детского сада? Конечно, дети! Наше призвание – воспитывать, образовывать и прививать культурные ценности подрастающему поколению. И с этой задачей лучше справляться сообща!

Детский сад № 62 и библиотека «Книгопарк» воспитывают настоящих читателей! В библиотеку малыши приходят с 2 лет вместе с мамами и педагогами. Пространство «Книгопарка» интерактивное, увлекательное, познавательное. Так уютно присесть с мамой на мягком диванчике с любимой книжкой... А

сколько волшебства таит в себе зал, где выключают свет и на большом экране листают книги, странички которой «оживляет» библиотекарь: птички поют, трава шуршит... К тому же библиотекари дарят детям радость творчества, устраивая каждый раз настоящую мастерскую с мини-поделками. Чудеса продолжаются в младшем читальном зале, где живут интерактивные книжки: их можно разглядывать и в них можно играть.

Детей постарше ждут викторины, квесты и игры по самым разным темам! А библиотекарь может представать в образе феи с

Общее призвание

волшебной книгой или пирата – с сундуком сокровищ.

Наши воспитанники и их родители с удовольствием участвуют в конкурсах и выставках, организованных «Книгопарком».

Мы точно знаем: главное – дружить, сотрудничать, разделять любовь к детям, к детской литературе и гибко относиться к любой образовательной задаче. В этом залог нашего успешного социального партнерства с современной детской библиотекой «Книгопарк».

Библиотека без границ!

Нам, взрослым, предстоит много работы, чтобы новому поколению – многозадачному, цифровому – создать комфортные условия для творческого развития. Наши дети должны уметь ориентироваться в мире избыточной информации, фильтровать ее, самостоятельно выстраивать свою траекторию развития, постоянно актуализировать свою картину мира.

Процессы, происходящие в обществе, влияют на библиотеки и ставят вопрос о границах библиотечного пространства. ГБОУ Лицей № 554 Примор-

ского района Санкт-Петербурга более 5 лет сотрудничает с ЦРДБ «Книгопарк». Мы точно знаем: «Книгопарк» – библиотека без границ!

«Книгопарк» находит и постоянно совершенствует эффективные формы работы по приобщению детей к чтению – офлайн и онлайн, увлекая этим и детей, и родителей, и педагогов. Умело ориентируясь в круге детского чтения, библиотекари не только прививают вкус и интерес к литературе, но и создают систему чтения.

Также лицей № 554 традиционно является площадкой для

проведения регионального этапа Всероссийской олимпиады «Символы России», учрежденной Министерством культуры РФ и Российской государственной детской библиотекой. «Книгопарк» выступает соорганизатором Олимпиады. Трое учащихся лицея стали ее призерами и победителями.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что ЦРДБ «Книгопарк» является нашим стратегическим партнером в вопросах воспитания детей и подростков.

ШКОЛЬНЫЕ ИСТОРИИ

«Будет ли мне интересно? Справлюсь ли я с учебой? Понравлюсь ли я одноклассникам, понравятся ли мне они?

Не будут ли учителя слишком строгими?» – как много вопросов накануне учебного года!

В нашей подборке – книги, которые помогут ребятам втянуться в учебный процесс или найти выход из сложных ситуаций.

Первый раз в первый класс! 6+

Эти книги вы можете взять на младшем абонементе.



**Я туда
не пойду**
Катрин Лейблан
СПб.: Поляндра,
2020



**Марка страны
Гондэлуны**
Софья
Могилевская
Спб.: Речь,
2015



**Моя
счастливая
жизнь**
Русе Лагеркранц
М.: КомпасГид,
2014

Средняя и старшая школа 12+

Эти книги вы можете взять на старшем абонементе.



**Серебряный
герб**
Корней
Чуковский
М.: Энас-книга,
2018



**Как Курица
лапой**
Энн Файн
М.: Самокат,
2017



**Дневник
слабака**
Джек Кинни
М.: ACT,
2018



**Соня
из 7 "БУЭ"**
Алексей
Олейников,
Тимофей
Яржомбек
М.: Белая
ворона,
2019